

“狩 猎”

□ 江丹 张立军

蹲守在饭店门口,盯梢酒后驾车司机,伺机制造交通事故,再以报警相威胁敲诈勒索……12月23日,一个按此套路设局的碰瓷团伙被玉田县公安局端掉。

2019年12月初,玉田县公安局刑警大队接群众张某报警称,2019年11月份的一天晚上,其在散水头镇某路段驾车时,被一名男子驾驶的轿车剐蹭,后被敲诈勒索一万元。

接警后,刑警大队立即组成专案组展开侦查。调查期间,先后有多名群众提供情况,其他乡镇也有类似案件发生,但并无入

报。民警调查得知,这些案件中嫌疑人的特征和作案手法相似,都是潜伏在饭店附近,只要发现酒驾司机从饭店出来,就尾随跟踪,选择偏僻路段实施作案。根据这些情况,民警决定以散水头案为突破进行并案侦查。

民警分头询问附近群众、调取各个路段公共视频,综合分析犯罪嫌疑人活动规律,但由于有价值线索较少,加之随后新冠疫情的出现,侦查工作受到一定程度阻滞,但专案组并未放弃努力,继续从外围调查取证。直到今年10月,专案民警确定了整个案件的基本脉络,并利用各种侦查手段,初步确定了该案的4名

犯罪嫌疑人真实身份。邹某、王某、张某、张某某被纳入警方视线。

在全面掌握了犯罪嫌疑人的组成架构和活动规律后,专案组从12月初开始组织收网行动,将4名犯罪嫌疑人分别在唐山、玉田等地收入网中。经审讯,4人分别供述了在玉田县玉田镇豪门路、石臼窝镇芦甲岫路口、鸦鸿桥镇西美酒店路口、郭家屯镇辘轳庄村路口、散水头镇王官铺村路口处作案5起,以驾车剐蹭为由对他人实施敲诈勒索的事实。

这4人均没有稳定工作,经常聚在一起商量着如何快速“致富”。他们抓住有一些司机心存

侥幸酒后驾车,且一旦发生交通事故害怕报警被处理的心理,人为制造事故,敲诈勒索钱财。张某和邹某负责蹲守饭店寻找酒后驾车司机,有时候也会直接进入饭店观察食客饮酒情况,一旦发现有饮酒的食客走出饭店进入驾驶室,就立即记下车牌号发给潜藏在饭店附近的王某和张某某。王某和张某某二人开车对酒驾司机进行尾随,在行驶至偏僻路段时故意与其发生剐蹭,再以报警为由相要挟,向酒驾司机索要修车费。

12月23日,4名犯罪嫌疑人已被玉田县公安局依法刑事拘留。此案正在进一步办理中。

法院交警联手出击 迅速扣押涉案车辆

河北法制报讯 (尹鹏)“被执行人的奥迪A6在深圳某饭店附近出现,请你们迅速派警扣押。”12月28日中午,深圳市交警大队指挥中心向深圳市人民法院执行局通报了一条线索。根据这一线索,执行法官立即组织干警前往现场扣押。随后,在交警大队指挥中心民警的指引下,执行干警辗转多个地点,成功将该涉案车辆查扣。

据了解,在一起买卖合同纠纷案中,因被执行人未按期履行生效法律文书确定的义务,申请执行人向深圳法院申请强制执行。执行法官受理后发现,被执行人名下有奥迪A6机动车一辆。因被执行人未按执行通知履行法律文书确定的义务,于是他们向深圳交警大队送达了协助扣押法律文书。

在找到涉案车辆后,执行法官拨通被执行人的电话,其以在外地不能来现场为由,委托案外人清理车上个人物品。待清理完毕后,涉案车辆被法院扣押。目前该案正在进一步执行中。

深圳法院执行局与深圳交警大队建立合作机制,联防联控持续发力,为解决司法查封与现实扣押脱钩问题提供了现实途径,进一步压缩了被执行人逃避债务的空间,有效保障了申请执行人合法权益。

嫌妻子驾驶技术太差 糊涂丈夫酒后开车被查

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 于金刚)邯郸一男子因嫌弃妻子驾驶技术差,在明知自己喝酒后不能开车的情况下,不听妻子劝告执意与其换坐开车,结果家没回成,还把自己送进了看守所。

12月25日晚,邯郸市交巡警支队邯山二大队六中队民警在该市陵西大街与水厂路交口东侧设卡查处交通违法行为。当民警对一轿车驾驶人进行例行检查时,发现其躲躲闪闪,扭身侧脸不愿配合。民警闻到驾驶人身上散发出酒味,遂对其进行呼气式酒精检测。经检测,数值为41mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

据驾驶人王某交代,其当晚的确是喝了点酒,原本坐在副驾驶位置,途中嫌弃妻子开车生疏,便强行与妻子交换位置,自己驾车,没想到没开多远就被民警查获。根据相关规定,民警对王某进行了相应的处罚。经查,王某竟是二次酒后驾驶机动车,还要面临行政拘留的处罚。



12月25日,石家庄海关查获一起涉嫌侵犯著作权案件,依法扣留涉案儿童自行车848辆。据了解,当天石家庄海关所属正定海关关员在对某企业出口的儿童自行车查验时发现,其中848辆自行车中有卡通图案的配件,涉嫌侵犯某电影制片公司在海关总署备案的卡通形象著作权,随后依法扣留相关货物。目前,案件正在进一步调查中。图为正定海关关员查扣涉嫌侵犯知识产权货物。

张晓东 摄

黄骅警方破获一起13年命案积案

河北法制报讯 (通讯员 张家胜 记者 陈兆扬)12月23日21时许,随着犯罪嫌疑人陈某被黄骅市公安局刑警大队民警押解回黄骅,发生在13年前的一起命案积案成功告破。

2007年9月25日正值中秋佳节。当日上午,正当人们沉浸在团聚的欢乐气氛中时,在黄骅市人民公园的假山顶上却发生了一起命案,一名女子被害身亡。案发后,黄骅市公安局迅速抽调精干警力成立专案组对案件展开侦查,但受制于当时有限的侦查条件,案件始终没

有取得突破性进展。在随后的13年间,黄骅市公安局从未停止对该案的侦破工作,民警接力在蛛丝马迹中寻找线索。

公安部部署开展“云剑-2020”命案积案专项攻坚行动以来,黄骅市公安局严格按照上级公安机关机关工作要求,把侦破命案积案作为攻坚重点,广泛收集信息,广拓侦查思路。从全局抽调精干警力组建工作专班,对“2007·9·25”命案积案再次进行卷宗、物证重新梳理等工作,再次对该案进行全力攻坚。

经过连续工作,在上级

公安机关的大力支持下,办案民警最终成功锁定了犯罪嫌疑人陈某。12月23日19时许,在东光警方的大力配合下,陈某在一工厂内被办案民警抓获归案。经审讯,犯罪嫌疑人陈某供述了2007年9月25日上午9时许,在黄骅市人民公园假山附近与女子张某发生口角,激怒之下,用随身携带的钢锥刺向张某头部致其死亡的作案事实。至此,沉积13年的命案积案成功告破。目前,犯罪嫌疑人陈某已被公安机关依法刑事拘留。

“老赖”不愿主动还钱 东躲西藏也枉然

孟村法院快速执结一起借款纠纷案

河北法制报讯 (刘黎明)“真没想到你们来得这么快,我马上让家里筹钱履行义务……”12月17日,看到“从天而降”的执行干警,被执行人张某说道。当天,孟村回族自治县人民法院执行干警迅速出击,成功“网住”被执行人张某,并最终将案件执结。

原来,2018年6月被执行人张某因为生意上的需要,向申请执行人李某借款3万元,当时约定2个月内还清。可借款到期后,被执行人张某仅偿还了5000元,就再未按照约定还款。申请执行人李某多次追要,被执行人张某始终以各种理由推托。无奈之下申请执行人李某于2018年11月将被执行人张某起诉到孟村法院。孟

村法院经过审理依法支持了申请执行人李某的诉讼请求,判令被执行人张某于十日内偿还申请执行人李某借款25000元及利息。但随后被执行人张某依然没有主动履行义务,申请执行人李某于2019年1月向孟村法院申请强制执行。

孟村法院立案执行后,执行法官通过执行网络查控系统对被执行人张某的财产进行查询,未发现被执行人张某的任何财产线索。随后,又多次传唤被执行人张某,均未见到他,案件一度陷入了执行困境。鉴于此,执行法官将被执行人张某纳入失信被执行人名单,并限制高消费。

今年12月17日刚上班,孟村法院

执行指挥中心值班室接到申请执行人李某打来的电话,称其发现了被执行人张某的行踪,此时张某正在沧州市某处。考虑被执行人张某一直以“失踪”的方式规避法院执行,为了申请执行人李某的合法权益,执行干警立即集合,向沧州出发。

当天上午,法警们在沧州成功找到张某并将其控制。在执行现场,执行法官向被执行人张某宣读了《拘传决定书》,将其押上了警车。在被执行人张某被执行干警戴上手铐的那一刻,他愣住了,做梦都没有想到法院的执行干警会这么迅速找到自己。

拘传到法院后,执行干警对被执行人张某开展调查,经过询问,了解到

被执行人张某虽然债台高筑,还四处欠下款项,但最近一段时间经营得不错。执行法官告知被执行人张某,因其拒不履行法律义务,将采取拘留的强制措施。同时,执行法官还邀请张某所住村的村主任一同帮助做其工作。最终,被执行人张某答应筹措钱款,但需要一点时间。随后,被执行人张某通过微信和电话开始四处筹钱。这期间申请执行人李某与被执行人张某双方也达成执行和解,只要被执行人张某当日按时还款,申请执行人李某放弃利息和诉讼费用的要求。

在大家的努力下,截止到当天13时30分,被执行人张某转账缴纳了25000元执行款,案件顺利执结。

镇政府买种子货款未清 法官协调沟通促使履行

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 乔明清)“太感谢法院的执行干警了,拖欠我们的种子款总算要回来了。”申请人握着法官的手激动地说。12月25日,尚义县人民法院执行法官释法明理,执结一起买卖合同纠纷案件,涉及标的142604元,被执行人当场履行。

2017年4月7日,某农业科技有限公司与尚义县某镇人民政府签订《种子购销合同》,按照合同约定,农业科技公司向镇政府7个行政村提供张杂谷3号、6号谷种和巡春818玉米种。合同明确,镇政府应在2017年7月30日前付清共计336300元种子款。镇政府在2018年1月24日向农业科技公司付款62881元,1月26日付款130815元,剩余142604元一直未付。农业科技公司多次催要未果,提起诉讼,请求法院依法判令镇政府给付剩余种子款142604元。

本案进入审判程序后,经法官主持调解,双方当事人自愿达成调解协议;被告尚义县某镇人民政府于2019年12月31日前一次性给付原告某农业科技有限公司142604元。因镇政府

资金紧张,在法定期限内未主动履行义务,原告于2020年2月向尚义县人民法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,法院执行干警立即向某镇人民政府送达了相关法律文书,督促其主动履行法律文书确定的义务,及时足额给付所欠农业科技公司款项。该镇负责人表示积极配合法院工作,正在筹措资金。

为了确保案件顺利执结,做到既要考虑不影响党政机关正常工作的开展,又要保证案件圆满执结,12月24日,执行局长边晓东和办案人员深入该镇与党政主要领导进行协调沟通,传达了省、市两院关于做好“六稳”、落实“六保”“秋冬利剑”专项执行行动的实施方案中解决涉党政机关、国有企业拖欠民营企业、中小企业债务案件的有关规定和具体要求。该镇领导及时与财务人员进行沟通,进一步了解款项项筹措情况,并表示及时筹集资金给付剩余欠款。25日,该镇将142604元打入法院执行账户,法院执行局及时将执行款给付申请执行人,使这起案件得到了妥善解决。

售卖有毒减肥产品

朋友圈里坑害朋友

曲阳法院宣判一起 生产销售有毒有害食品案

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 郑秀明)通过减肥产品获得美丽身材,是当下众多爱美人士的选择,这一风潮所带来的暴利,也促使许多不法分子铤而走险。12月28日,曲阳县人民法院以生产、销售有毒有害食品罪分别判处被告人薛某某、陈某某有期徒刑十个月,缓刑一年,并处罚金人民币3000元,依法追缴违法所得,禁止二被告人在缓刑考验期限内从事食品生产、销售及相关活动。

2019年初,被告人薛某某从他人手中购买“DLCOFFEE”“金咖”“AS-COFFEE”“香草冰激凌奶泡”等减肥产品,在自己的朋友圈进行宣传销售。后被告人陈某某从被告人薛某某处购买“香草冰激凌奶泡”

在自己的朋友圈进行宣传销售。2020年7月1日,曲阳县市场监督管理局在被告人陈某某租住的房屋内查扣“香草冰激凌奶泡”13盒、“梦幻咖啡”20袋、“magic thin”7袋、“NICE coffee”8袋、“粉色丸剂”120粒。经检验,“香草冰激凌奶泡”“梦幻咖啡”“magic thin”“NICE coffee”四种减肥产品中均检出有毒有害成分西布曲明。

曲阳县法院经审理后认为,被告人薛某某、陈某某为牟取非法利益,在未取得相关经营许可资质的情况下,明知售卖的减肥产品中含有有毒、有害的非食品原料,仍予以销售牟利,二人的行为均构成销售有毒、有害食品罪。根据被告人的犯罪事实、犯罪的性质、情节和对于社会的危害程度,依法作出上述判决。

公 告

公 告